

# 纪念抗战胜利70周年



## 歌声嘹亮 纪念抗战

8月28日,合唱团团员在演唱大合唱《保卫黄河》。当天下午,新华区中兴路街道文化宫社区绿之

音合唱团的50多位团员汇聚在市工人文化宫八角亭下,举行纪念抗战胜利70周年文艺演出。合唱、重

唱……合唱团先后演唱了10多首以抗战为主题的歌曲。

本报记者 李英平 摄

## 五条路社区:举办抗战主题书法展

□记者 高红侠

本报讯 8月28日,卫东区东环路街道五条路社区举办纪念抗日战争胜利70周年书法展,不少居民争相参观。

当天下午4时许,记者在该社区老年互助中心看到,门口两侧用红纸书写的“爱我中华 勿忘国耻”尤为显眼。走进屋内,墙上挂满了书法作品,共有60

多幅,旁边还挂着一些剪纸作品。当有人前来参观时,居民曲锡良就为大家讲解不同书法字体的区别及一些书法作品背后的历史。

今年75岁的曲锡良是中国诗画研究会会员、市老年书画协会理事。他自幼练字,书法作品曾在本地媒体多次刊登。两个月前,听说社区要举办书法展,曲锡良就精心准备了一些书法作品,

并自费装裱,供居民欣赏。

“看到这么多的书法作品,真是太好了。”居民冯林英说,通过这些作品,她了解到一些历史知识,知道今天的幸福生活来之不易。

据五条路社区主任闫俊英介绍,这次书法展旨在缅怀先烈,警示和提醒人们牢记历史、勿忘国耻、珍爱和平。展出时间为8月28日至9月7日。

## 光华路街道:开展纪念抗战系列活动

□记者 杨元琪 通讯员 贾亚辉

本报讯 抗日战争胜利70周年,卫东区光华路街道组织开展抗日战争题材电影展映、书法交流、宣传展览等系列活动。

据了解,8月25日至9月5日,光华社区每晚将播放《大河儿

女》《地道战》《东方主战场》等抗战电影,并于8月25至27日期间举办了“大好河山”书画展,展出书画作品120余幅。8月26日,响水社区在“墨宝轩”举行书法活动,书法家现场书写“缅怀先烈 珍爱和平”“抗战”等书法作品,以此来表达对先烈们的怀念。辖区

有1700多位居民接受了爱国主义教育。

光华路街道工作人员告诉记者,街道还将组织抗战老兵讲课、瞻仰烈士纪念碑等纪念活动,进一步激励居民弘扬中国精神、凝聚中国力量,激发居民为实现中国梦而努力奋斗的热情。

## 鸿鹰街道:举办广场文化活动

□记者 王辉

本报讯 8月27日下午,卫东区鸿鹰街道在平顶山贸易广场隆重举办纪念抗日战争胜利70周年暨百姓宣传直通车广场文化活动,吸引许多市民前去观看。

当天下午4时许,十几名身穿民族服装的演员带着鼓、锣,健

步走进平顶山贸易广场中心广场。霎时,鼓乐齐鸣,响彻云霄,由大营社区代表队表演的《擂响鸿鹰城》拉开了此次文化活动的序幕。

随后,由鸿鹰社区、天宏社区组织表演的歌舞《红色娘子军》《我的祖国》以及诗歌朗诵《沁园春·雪》等节目一一登场。

热闹的气氛吸引了附近居民和商户扶老携幼赶来观看。66岁的大营社区居民宗大叔骑着自行车带着折叠凳,来到观众席欣赏节目。

据了解,此次广场文化活动由卫东区委宣传部和卫东区文化局主办,卫东区鸿鹰街道办事处承办。

## 东联社区:举办抗战主题演讲比赛

□记者 王民峰

本报讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,8月27日上午,卫东区东工人镇街道东联社区举办了以“勿忘历史,振兴中华”为主题的演讲比赛。

当天上午,记者在东联社区二楼会议室看到,演讲比赛开始前,选手和居民共同观看了关于日本签署投降书背后故事的电视节目。之后,参加演讲比赛的6位选手进行了慷慨激昂的演讲。他们的演讲歌颂了中国人民不屈不挠反抗侵略的英雄事

迹,激发了辖区居民的爱国主义精神。

“希望大家铭记历史,珍惜来之不易的幸福生活。”东联社区党支部书记徐惠平说,社区还举办了一系列纪念抗战胜利70周年活动,如慰问辖区老红军、放映红色电影等。

## 蒲城街道:积极开展助学活动

□记者 杨元琪  
通讯员 和佳佳

本报讯 近日,为了帮助贫困大学生顺利迈进校园,卫东区蒲城街道积极开展光彩助学活动,为辖区6名贫困大学生发放助学金,帮他们圆梦。

“感谢大家帮我实现了大学梦,我一定好好学习,将爱的薪火传递下去。”已被河南师范大学录取的张静静在领取助学金后感激地说。据了解,张静静家住辛南村,奶奶80多岁,因病卧床不起,母亲患有腰椎间盘突出干不了重活,全家仅靠几亩薄田维持生

计。在此次助学活动中,张静静拿到了3000元助学金。

据了解,光彩助学活动开展以来,街道对辖区内贫困大学新生的家庭经济状况进行了摸底调查。随后,街道工作人员入户走访,经过严格筛选,建立困难学生档案,确定拟资助贫困大学新生名单并进行了公示。

“资助贫困学生是一项长期工作,希望更多的爱心人士、爱心企业参与进来。”蒲城街道党工委副书记方恩亭告诉记者,目前,街道共有6名贫困大学生每人获得3000元资助。

## 马庄街道:开展光彩助学捐助活动

□记者 杨元琪

本报讯 近日,淇河区马庄街道举办2015年光彩助学捐助仪式。助学活动得到河南建工集团、河南豫达电力

集团等单位的大力支持,共筹集资金3万元,捐助10名贫困大学生。

受到资助的同学表示,今后会感恩社会,努力成为祖国栋梁,回报社会、回报家乡。

## 地质社区:积极帮扶困难大学生

□记者 杨元琪  
通讯员 马淑姬

本报讯 “谢谢你们,平时没少照顾俺家,现在又帮俺闺女申请到了助学金,孩子的学费问题解决了。”8月25日,卫东区优越路街道地质社区居民杨书平来到社区服务大厅,向工作人员表示感谢。

据了解,杨书平的丈夫1999年因病去世,留下一双年幼儿女。杨书平母子三人挤在仅十几平方米的职工宿舍。杨书平常年靠清理垃圾和卖废品维持生计,供养孩子上学。常年劳累给杨书平带来了病痛,但她从来不敢上医院看病,累了歇歇,疼了忍忍,实在扛不住就吃些药。社区工作人员了解情况

后,为杨书平申请了低保,并安排她在社区大院打扫卫生。平时社区“帮一帮工作站”里居民捐赠的闲置物品也会给她家送去。

楼梯过道是厨房,案板充当书桌,在这样的环境下,杨书平的儿子于前年考上了太原电力高等专科学校,女儿今年考上了安阳师院。今年的助学活动启动后,社区工作人员找上门,指导母女俩填写助学金申报材料。随后在社区的多方协调下,杨书平的女儿收到了卫东区民政局发放的2000元助学金,终于圆了大学梦。

杨书平说,女儿临行前让她转告社区工作人员,她一定会好好学习,自立自强,早日回报社会。



民主街社区工作人员(左一)把新文具送给贫困家庭的孩子

## 民主街社区:“爱心书包”送给贫困学生

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 8月27日上午,在新华区矿工路街道民主街社区“爱心屋”,今年9岁的罗小涓从社区工作人员手中接过爱心书包后再三表示感谢。

罗小涓家住胜利花苑23号楼。6年前,她的父亲因脑出血落下后遗症,生活不能自理,家庭贫困。“孩子上学用的书包、穿的衣服都是亲戚给的。”罗小涓的母亲说,这些

年,她既要照顾丈夫,还要照顾孩子,根本没法出去打工。

“前几天,孩子想要个新书包,没想到社区给买了,真是挺感谢社区的,平时没少关照我家。”罗小涓的母亲说。

据了解,开学在即,为了让贫困家庭的孩子和其他孩子一样背上新书包,民主街社区为辖区3个困难家庭的孩子发放了“爱心书包”。记者看到,爱心书包里有本、笔、橡皮、文具盒等学习用品。